



Αύριο ο «Φ» της Κυριακής με δύο επιλογές για τον αναγνώστη!

ΕΠΙΛΟΓΗ Α'
ΕΚΔΟΣΗ ΧΩΡΙΣ ΕΣΤΡΑ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
 120 σελίδες και μαζί
 το **Goal news** και το **DownTown**

ΕΠΙΛΟΓΗ Β'
ΕΚΔΟΣΗ ΜΕ ΕΣΤΡΑ ΠΡΟΣΦΟΡΕΣ
Ταξίδια Γεύσης - Αγαπημένα φαγητά του δρόμου
 και μαζί **Going Out** - Ο καλύτερος οδηγός πόλης

• Ενημέρωση, επιμόρφωση, γνώση και ψυχαγωγία • 4 νέες εκδόσεις βιβλιοθήκης



life is live!
 www.phileneus.com
 www.sentrageal.com.cy

Ο ΦΙΛΕΛΕΥΘΕΡΟΣ

ΣΑΒΒΑΤΟ 26 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2011
 ΕΤΟΣ 56ο - ΑΡ. 18712
 ΤΙΜΗ €2,50 - ΜΕ ΤΟ GOAL NEWS
 ΤΙΜΗ €8,00 - ΜΕ ΣΥΝΤΑΓΕΣ ΝΙΝΑΣ
 ΙΔΡΥΤΗΣ: ΝΙΚΟΣ ΧΡ. ΠΑΤΤΙΚΗΣ
 ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΗΣ: 1955

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΣΤΗΝ ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΟΥ ΚΥΠΡΙΑΚΟΥ ΛΑΟΥ

ΣΗΜΕΡΑ ΜΕ ΤΟΝ «Φ»

Ο απόλυτος οδηγός τηλεόρασης

Η πιο οστεία παράτα της TV

114 αυθεντικά πιάτα όλα νοστιμά φτιαγμένα απ' τα χέρια της Νίνας Θεοχαρίδου με πολύ μεράκι και βαθιά γνώση και εμπειρία

Αν ψάχνετε ένα βιβλίο συνταγών, πάρτε αυτό!

€5,50

σε προνομιακή τιμή

Σενάρια πολέμου μελετά το Ισραήλ

ΤΟ ΙΣΡΑΗΛ δεν μένει στην πολιτική αντιμετώπιση των τουρκικών προκλήσεων στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου. Οι σχεδιασμοί των Ισραηλινών περιλαμβάνουν παροχή ασφάλειας όχι μόνο στις πλατφόρμες εξόρυξης φυσικού αερίου εντός της δικής του ΑΟΖ, αλλά και αυτές που βρίσκονται στην κυπριακή. Παράλληλα προχωρούν σε ουσιαστική αναβάθμιση του πολεμικού τους ναυτικού ώστε να μπορεί να αντιμετωπίζει το αντίστοιχο τουρκικό. Στα σχέδια αυτά εντάσσονται και την Κύπρο με δύο νέα ταχύπλοα σκάφη. >>5

- Θέλουν να ενισχύσουν την κυπριακή ναυτική δύναμη
- Στέλνουν μήνυμα στο ΝΑΤΟ για τουρκικούς κινδύνους
- Θέμα υψίστης εθνικής ασφάλειας για όλους το φυσικό αέριο

Η Κύπρος προχωρά με Λίβανο
 Ο καθορισμός της γραμμής διαχωρισμού των αποκλειστικών οικονομικών ζωνών μεταξύ Κύπρου και Λιβάνου ήταν στο επικεντρω χθεσινών πολιτικών και τεκνοκρατικών συσκέψεων που πραγματοποιήθηκαν στο υπουργείο Εξωτερικών. Υπάρχει κοινή διάθεση για επίτευξη συμφωνίας δήλωσαν οι υπουργοί Εξωτερικών των δύο χωρών. >>4



Πενταώροφο κτήριο για 35 υπαλλήλους

ΔΙΑΣΤΑΣΕΙΣ σκανδάλου προλαμβάνει η μεταστέγαση της Επιτροπής Προστασίας Ανταγωνισμού σε πενταώροφο κτήριο έναντι ετήσιου ενοικίου €300.000, τρεις φορές μεγαλύτερο από προηγούμενους. Το οξύμωρο είναι ότι στο κτήριο μεταφέρθηκαν 35 υπάλληλοι της Επιτροπής, αλλά δύο όροφοι παραμένουν εντελώς άδειοι. Την ίδια ώρα η ΕΠΑ παραμένει εδώ και μήνες ακέφαλη και ουσιαστικά υπολειπόμενη. Η περίεργη αυτή συμφωνία, σε καιρούς πρωτοφανούς κρίσης και περικοπών, προκάλεσε ερωτήματα και στην Ελεγκτική Υπηρεσία. >>21

«Έρχονται ασήκωτα βάρη»

Αθ. Ορφανίδης στον «Φ»: Το τίμημα αύριο θα είναι ασυγκρίτως μεγαλύτερο

ΚΟΙΝΩΝΙΑ

Στην πρίζα για το ρεύμα του καλοκαιριού

Σε μια κλωστή η επάρκεια ρεύματος ενόψει προεδρίας και θερινής περιόδου μετά την καταστροφή στο Μαρί. Σύσκεψη στο Προεδρικό την Πέμπτη, δεν χωράει η παραμικρή καθυστέρηση. >>15

Πήγαν στο μνημόσυνο αλλά δεν είχε παπά

Μάταια περίμενε τον ιερέα ο κόσμος που πήγε στο ετήσιο μνημόσυνο του πρώην Γενικού Εισαγγελέα Μκ. Τριανταφυλλίδη στο ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης. >>40

Μια τρύπα στο νερό για το ωράριο των γιατρών

Οριστικά παρελθόν αποτελούν οι κατ' αρχήν συμφωνίες υπ. Υγείας και γιατρών. Νέα πρόταση από Μαλά για επίδομα ανά κλινική και όχι ανά γιατρό. Επιφυλάξεις από τις συντεχνίες. >>20

Συστάσεις για λογοκλοπή στον Χρ. Τσουρουλλή

Στα «μαλακά» ο δημοσιογράφος από την Επιτροπή Δημοσιογραφικής Δεοντολογίας. >>20

Επιστρέφουμε €1,2 εκατ. για την κομπινα με γάλα

Διεθνές ένταγμα για το καταζητούμενο ζεύγος που εμπλέκεται στην κομπινα των αγελαδοτρόφων. >>40

ΣΥΝΑΓΕΡΜΟ και με τη χαρακτηριστική φράση «πρέπει να ξηπνήσουμε επιτέλους», σημαίνει ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας, Αθανάσιος Ορφανίδης, με αποκλειστικές δηλώσεις του στον «Φιλελεύθερο» για την κατάσταση της οικονομίας και τα μέτρα που πρέπει να ληφθούν. Επισημαίνοντας ότι ο αποκλεισμός της Κύπρου από τις διεθνείς αγορές χρηματοδότησης εδώ και έξι μήνες, καθώς και η προειδοποίηση Κοιμιάν, «δεν αφήνουν κανένα περιθώριο για περαιτέρω καθυστέρηση», ο κ. Ορφανίδης, προειδοποιεί ότι «αν αποτύχουμε και αυτή τη φορά να εφαρμόσουμε ένα αξιόπιστο πακέτο μέτρων», τότε: 1: Θα οδηγηθούμε αναπόφευκτα σε σημαντικότερες οικονομικές και κοινωνικές επιπτώσεις για το μέλλον μας και για το μέλλον των παιδιών μας, 2: Θα επιβληθούν οδυνηρά μέτρα που θα περιλαμβάνουν μεταξύ άλλων σοβαρές περικοπές, και όχι απλά πάγωμα στο κρατικό μισθολόγιο, και νέες δυσβάσταχτες φορολογίες για ολόκληρο τον πληθυσμό, 3: Διακυβεύεται ο ρόλος της Κύπρου ως διεθνές χρηματοοικονομικό κέντρο, με εξαιρετικά δυσάρεστες συνέπειες στο ρυθμό ανάπτυξης, την ανεργία και όλους τους τομείς της οικονομικής δραστηριότητας, 4: Οι καρποί των κόπων πολλών δεκαετιών κινδυνεύουν να εξανεμιστούν.

Κρίση >>3

• Ο διοικητής της Κεντρικής Τράπεζας κρούει τον κώδωνα του κινδύνου: Πρέπει να ξηπνήσουμε επιτέλους

Ο διοικητής της Κεντρικής, καλεί κυβέρνηση, κόμματα και κοινωνικούς εταίρους, να κατανοήσουν ότι αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει «ούτε και δυνατότητα για περαιτέρω αναβολή στη λήψη μέτρων με πρόσχημα τη συναίνεση». Όπως επισημαίνει, «το πρόβλημα του επιμερισμού του κόστους που μας προβληματίζει σήμερα χωριά μπροστά στα ασήκωτα βάρη που θα κληθούμε να πληρώσουμε αύριο, όλοι ανεξαιρέτα, αν ολιγορήσουμε». Ο κ. Ορφανίδης σημειώνει, τέλος, ότι στηρίζει τον υπουργό Οικονομικών «στην προσπάθειά του να εφαρμόσει άμεσα όλα τα μέτρα που χρειάζονται, αποτελεσματικά και διαρθρωτικά και ικανά να πείσουν ότι έχουμε πλήρη αντίληψη της πραγματικότητας».



Συναγερμός Διοικητή:

- Κυβέρνηση και Βουλή να σταθούν στο ύψος των περιστάσεων δημιουργώντας ένα αραγές μέτωπο για σωτηρία της κυπριακής οικονομίας.
- Στήριξη του υπουργού Οικονομικών στην προσπάθειά του να εφαρμόσει άμεσα όλα τα μέτρα που χρειάζονται, αποτελεσματικά και διαρθρωτικά και ικανά να πείσουν ότι έχουμε πλήρη αντίληψη της πραγματικότητας.
- Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει ούτε και δυνατότητα για περαιτέρω αναβολή στη λήψη μέτρων με πρόσχημα τη συναίνεση.
- Το πρόβλημα του επιμερισμού του κόστους που μας προβληματίζει σήμερα, χωριά μπροστά στα ασήκωτα βάρη που θα κληθούμε να πληρώσουμε αύριο, όλοι ανεξαιρέτα, αν ολιγορήσουμε.

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ >>10

Κρίσιμα 24ωρα

- Συντεχνίες και εργοδοτικές οργανώσεις αναμένουν τις τελικές προτάσεις του υπουργού Οικονομικών
- Αμετακίνητοι στο δημόσιο λόγο τους οι συντεχνιακοί, αλλά πλέον νιώθουν τον κλοιό να σφίγγει γύρω τους
- Αισθάνονται έντονα δυσαρεστημένοι από τις κινήσεις του υπουργού Οικονομικών
- Παράθυρο στήριξης των κυβερνητικών μέτρων άνοιξε ο ΔΗΣΥ
- Ο Αναστασιάδης ζήτησε συνάντηση με τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας στην παρουσία Καζαμιά και Αβέρωφ
- Ωρα μπδέν, ώρα για αποφάσεις, λέει ο πρόεδρος του Δημοκρατικού Συναγερμού

ΑΝΤΙΓΝΩΜΙΕΣ >>17

Σύγκρουση και για τις προτάσεις Καζαμιά

Αφορμή για νέο κύκλο αντιπαράθεσης αποτέλεσαν οι προτάσεις και ιδέες του υπουργού Οικονομικών Κίπρι Καζαμιά. Επικριρίματα, εκ διαμέτρου αντίθετα, αντιπαραβάλλουν ο Σταύρος Ευαγόρου και ο Νικόλαος Παπαδόπουλος.



Στο €1,5 δισ. τα ανείσπρακτα του κράτους

Αφορούν φόρους, πρόστιμα, κοινωνικές ασφαλίσσεις, τελωνειακοί δασμοί κ.ά.

ΑΣΤΡΟΝΟΜΙΚΟ ποσό που πλησιάζει το €1,5 δισ. έχει να παίρνει το Κράτος από νομικά και φυσικά πρόστυπα, με καθυστερημένα έσοδα. Αυτό καταδεικνύουν τα στοιχεία που συνέλεξε από τα υπουργεία και άλλες κρατικές υπηρεσίες η Γενική Ελεγκτρια Χρυστάλλα Γιωρκάτζη, στο πλαίσιο της ετοιμασίας της ετήσιας έκθεσης της για το έτος 2010. Τις επόμενες δύο με τρεις εβδομάδες η έκθεση της κ. Γιωρκάτζη θα παραδοθεί στον Πρόεδρο Χριστόφια, ενώ ακολούθως θα δοθεί στη δημοσιότητα. Τα εν λόγω στοιχεία είναι στη διάθεση και της Γενικής Λογίστριας της Δημοκρατίας, Ρέας Γεωργίου. Το Τμήμα Εσωτερικών Προσόδων του υπουργείου Οικονομικών κατέχει την πρωτιά σε ό,τι αφορά στα καθυστερημένα έσοδα. Οι ανείσπρακτες φορολογίες με τους τόκους πλησιάζουν το €1 δισ., εκ των οποίων

τα €500 εκατ. αφορούν το φόρο εισοδήματος, με τα περισσότερα να οφείλονται από εταιρείες. Επιπρόσθετα, €200 εκατ. με τους τόκους οφείλονται στην Υπηρεσία ΦΠΑ του υπουργείου Οικονομικών, άλλα τόσα στο τμήμα Τελωνείων και €150 εκατ. στο τμήμα Αναπτύξεως Υδάτων. Ένα άλλο σεβαστό ποσό που είναι καταχωρημένο στα καθυστερημένα κρατικά έσοδα είναι τα πρόστιμα και τα φυλακιστήρια εντάγματα που εκτοξεύτηκαν στα €138 εκατ. Τα περισσότερα εντάγματα αφορούν Κοινωνικές Ασφαλίσεις, διάφορες ποινικές υποθέσεις καθώς και τροχαίες παραβάσεις, τα οποία αποτελούν έσοδα του δημόσιου. Παράλληλα, έντονο προβληματισμό προκαλεί η διαπίστωση ότι, χρόνο με τον χρόνο, αντί να μειώνονται, εν τέλει, αυξάνονται τα καθυστερημένα έσοδα του Κράτους, κατά μέ-



Δεν πείθει ο Κληρίδης για τη δίωξη Λιλλίκα

ΠΟΛΙΤΙΚΑ κίνητρα πίσω από την πρωτοφανή δίωξη του πρώην Υπουργού για «υπέρβαση εξουσιών» καταγγέλλει η πλειοψηφία του νομικού και πολιτικού κόσμου, οι οποίοι δεν πείθονται από τις εξηγήσεις του Γενικού Εισαγγελέα. Ο κ. Λιλίκα υποστηρίζει ότι ο Πέτρος Κληρίδης δεν είχε καμία εμπλοκή στη διαχείριση της όλης υπόθεσης, φωτογραφίζοντας κατ' ουσία τους «κηρικούς αυτουργούς», τους οποίους πάντως δεν κατονομάζει. Την ίδια ώρα πρωτοκλασάτα στε-

λέχη από όλο το πολιτικό φάσμα, σημειώνουν ότι με τη δίωξη αυτή ανοίγει ένας φαύλος κύκλος για αποφάσεις πρώην και νυν υπουργών, στους οποίους μπορεί να καταλογιστεί αστική ευθύνη για τις αποφάσεις τους. Για επικίνδυνους δρόμους μιλά ο Ομήρου, πολιτική εξόντωση βλέπει η Ε. Θεοδάρους και σαχέδιο από το Προεδρικό ο Συλλογός. Εκ του... μακρόθεν παρακολουθεί το ΑΚΕΛ, διαμνύοντας ότι δεν έχει ανάμειξη και δεν αφορά το κόμμα το όλο θέμα.

“Εργάζομαι σε μια τράπεζα που είναι κάτι περισσότερο από τράπεζα”

MARFIN LAIKI BANK
 Πάντα εδώ, πάντα για σένα

Γι' αυτό, προσφέρει ακόμα περισσότερα στην κοινωνία.

Πρόγραμμα Εταιρικής Κοινωνικής Ευθύνης MARFIN LAIKI BANK
 ΚΟΙΝΩΝΙΑ | ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ | ΑΣΦΑΛΙΣΤΕΣ | ΓΕΡΜΑΝΙΑ

ΤΗΛΕΦΩΝΙΑ 800 200, www.marfinbank.com.cy

Τζάκποτ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ
€5.000.000 Τζόκερ

Τζάκποτ ΑΥΤΟ ΤΟ ΣΑΒΒΑΤΟ
€1.000.000 ΛΟΙΠΟ

Τζάκποτ ΑΥΤΗ ΤΗΝ ΚΥΡΙΑΚΗ
€150.000 ΠΡΩΤΟ

www.cpiip.org.cy

Κινήσεις αποτροπής από Ισραήλ

Σχέδια επί χάρτου στη λογική αντιμετώπισης τουρκικής επίθεσης στην περιοχή

ΤΟΥ ΑΝΔΡΕΑ ΠΙΜΠΣΠΗ

Ευρύτερες και πολύ πιο ουσιαστικές προεκτάσεις φαίνεται να προσλαμβάνει το θέμα των τουρκικών απειλών εις βάρος της Κύπρου και κατά του Ισραήλ. Στην Κύπρο, η αντιμετώπιση αυτών των απειλών, λαμβανομένης υπόψη της μικρής στρατιωτικής δύναμης που έχει η χώρα, περιορίζεται σε καθαρά πολιτικό επίπεδο με διαβήματα και παραστάσεις. Αυτό όμως δεν ισχύει στην περίπτωση του Ισραήλ, το οποίο έχει ήδη προχωρήσει και σε άλλα σενάρια που αφορούν στην αντιμετώπιση και αυτής ακόμη της στρατιωτικής απειλής από πλευράς Τουρκίας στα πλαίσια μιας πιθανής συνεργασίας με το Ιράν. Σύμφωνα με τα συγκεκριμένα σενάρια, τα οποία έχουν ετοιμαστεί από ειδικούς αναλυτές και έχουν τεθεί ενώπιον της ισραηλινής κυβέρνησης, απαιτείται εμπλοκή ακόμα και αυτού του ΝΑΤΟ όχι μόνο προς όφελος του εβραϊκού κράτους, αλλά και για την προστασία της Ελλάδας (που είναι μέλος της βορειοατλαντικής συμμαχίας) αλλά και της Κύπρου.

Είναι εμφανές ότι οι Ισραηλινοί δίνουν ιδιαίτερη βαρύτητα στις τουρκικές απειλές, ιδιαίτερα μετά και τα τελευταία ανοίγματα του Τούρκου πρωθυπουργού Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν στις βορειοαφρικανικές μουσουλμανικές χώρες. Όλα όσα λέγονται από πλευράς Τουρκίας, ακόμα και οι αναφορές στο παρελθόν και την οθωμανική αυτοκρατορία, καταγράφονται και τους δίνεται ιδιαίτερη βαρύτητα από ισραηλινές πλευρές.

Οι χώροι όπου δραστηριοποιούνται εταιρείες για την εξόρυξη φυσικού αερίου θεωρούνται από το Ισραήλ ως περιοχές υψίστης εθνικής ασφαλείας λόγω της σημασίας που έχει το ΦΑ στην ανάπτυξη της οικονομίας του εβραϊκού κράτους. Η παρουσία της «Noble» στο οικόπεδο 12 της κυπριακής Αποκλειστικής Οικονομικής Ζώνης και η διασύνδεση που έχει με την ισραηλινή πλευρά, τη βάζει κάτω από την ομπρέλα προστασίας που θέλει να δημιουργήσει το εβραϊκό κράτος για όλες τις πηγές ενέργειας στην Ανατολική Μεσόγειο ακόμα και μέχρι την Ελλάδα.

Ενδεικτικό της όλης κατάστασης είναι πως το τελευταίο διάστημα όλο και περισσότεροι αναλυτές και ειδικοί βγαίνουν μπροστά με δηλώσεις τους και αναφέρονται συνεχώς στους κινδύνους που ελλοχεύουν, όχι μόνο για την περιοχή, από την τουρκική επεκτατική πολιτική. Μεταξύ αυτών είναι και ο Αμερικανός τοπογράφος Μαρκ Λάνγκφραν, ο οποίος έχει ετοιμάσει οκτώ ολιγές μελέτες για λογαρια-



ΔΙΑ ΧΕΙΡΟΣ ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΗΣ Ανάλυση και πολεμικό σενάριο

ΣΤΗΝ ΑΚΡΩΣ ενδιαφέρουσα ανάλυση του Αμερικανού τοπογράφου Μαρκ Λάνγκφραν, η οποία συνοδεύεται και με συγκεκριμένα γραφήματα, στηρίζεται στο υποθετικό μεν αλλά όχι απίθανο σενάριο μιας ιρανικής επικυριαρχίας επί του συνόλου των αραβικών κρατών ακόμα και κατοχή του Ισραήλ. Στη βάση αυτού του σεναρίου, αλλά και της τουρκικής επεκτατικής πολιτικής, ο Αμερικανός τοπογράφος και αναλυτής επεξηγεί τους λόγους για τους οποίους το ΝΑΤΟ θα πρέπει να στηρίξει το Ισραήλ, το οποίο παρουσιάζει ως τη δύναμη εκείνη που

Σενάρια αποτροπής και επιχειρήσεων κατά κυπριακών συμφερόντων

μπορεί να προστατέψει τόσο την Κύπρο όσο και την Ελλάδα από την νεο-οθωμανική επεκτατική πολιτική της Τουρκίας. Στην ανάλυσή του σημειώνει πως η Τουρκία προσπαθεί να κλέψει το αξίως πολλών δισεκατομμυρίων δολαρίων φυσικό αέριο της Ανατολικής Μεσογείου από τους Ελληνοκύπριους και το Ισραήλ. Αυτά τα δισεκατομμύρια, αναφέρεται στην ανάλυση, θα χρησιμοποιηθούν για τη χρηματοδότηση στρατιωτικής ανάπτυξης των ισλαμικών χωρών της Μεσογείου. Το πολεμικό αυτό σενάριο αναφέρει ότι η ισχύς του τουρκικού πολεμικού ναυτικού στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου είναι σε θέση να εμποδίσει και να αποτρέψει την αποστολή από πλευράς ΝΑΤΟ οποιωνδήποτε ενισχύσεων προς την κατεύθυνση του Ισραήλ προκειμένου να εμποδίσει μια επίθεση εισβολής από το Ιράν. Στηριζόμενος στη θέση ότι Τουρκία και Ιράν μπορούν να συνεργαστούν προς αυτή την κατεύθυνση, ο Λάνγκφραν αναφέρεται σε εγκατάσταση πυραύλων στο ισραηλινό έδαφος οι οποίοι θα είναι σε θέση να πλήξουν την ίδια την Ευρώπη. Παράλληλα, αναφέρει ότι μια αδύναμη Ελλάδα δεν θα είναι σε θέση να αντιμετωπίσει την Τουρκία, γεγονός που θα τη φέρει στο σκαλοπάτι της Ευρώπης.

Βλέπουν κοινή ναυτική δύναμη

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟ του ότι οι Ισραηλινοί δεν θεωρούν ότι οι απειλές των Τούρκων είναι μόνο λόγια και κινούμενοι πάντα υπό το φόβο χρήσης των μουσουλμανικών εξτρεμιστικών οργανώσεων για επιθέσεις σε ζωτικούς χώρους, στους οποίους εντάσσονται πλέον και οι εξέδρες εξόρυξης φυσικού αερίου, είναι η απόφαση της ισραηλινής κυβέρνησης να προχωρήσει σε σημαντική ενίσχυση του πολεμικού της ναυτικού. Προς το σκοπό αυτό το Ισραήλ προγραμματίζει την αγορά δύο υποβρυχίων και δύο φρεγατών, τα οποία θα περιπολούν στην περιοχή της Ανατολικής Μεσογείου προστατεύοντας τις πλατφόρμες εξόρυξης φυσικού αερίου. Σ' αυτές περιλαμβάνεται και η εξέδρα της «Noble».

Στα πλαίσια της αναβάθμισης του στόλου του το Ισραήλ έχει ήδη προχωρήσει στη ναυπήγηση στις Ηνωμένες Πολιτείες δύο φρεγατών, ενώ

παράλληλα έχει παραγγείλει από τη Γερμανία δύο ακόμα υποβρυχία της κλάσης Dolphin.

Οι Ισραηλινοί θεωρούν πως παράλληλα με τη δική τους ναυτική ενίσχυση θα πρέπει να γίνουν ανάλογες κινήσεις από κυπριακής πλευράς στα πλαίσια των δυνατοτήτων της Κύπρου. Γι' αυτό και θεωρούν σημαντική την απόκτηση από κυπριακής πλευράς δύο ταχύπλων σκαφών τα οποία θα ναυπηγηθούν στο Ισραήλ. Τα πλοία αυτά θα αποκτηθούν από την Κυπριακή Δημοκρατία στα πλαίσια της συμφωνίας που θα υπογράψουν πολύ σύντομα οι δύο χώρες για Έρευνα και Διάσωση.

Πρόσθετα σε όλα αυτά είναι η ανάπτυξη της αμυντικής συνεργασίας μεταξύ Ελλάδας και Ισραήλ. Για το σκοπό αυτό εντός Ιανουαρίου θα πραγματοποιηθεί επίσκεψη του Ισραηλινού υπουργού Άμυνας Εχούντ Μπαράκ στην Αθήνα.

Υψίστης εθνικής ασφαλείας οι περιοχές όπου γίνονται γεωτρήσεις

σμού της ισραηλινής κυβέρνησης και ειδικότερα για το υπουργείο Άμυνας της χώρας. Η τελευταία του μελέτη αφορά αποκλειστικά στους κινδύνους που ελλοχεύουν στην περιοχή ειδικότερα, αλλά και στην Ευρώπη ευρύτερα, από μια παράλληλη στρατιωτική επίθεση τόσο από την Τουρκία όσο και από το Ιράν.

Σε δηλώσεις του στο κρατικό πρακτορείο ειδήσεων του Ισραήλ, ο Λάνγκφραν σχολίασε την πρόσφατη επίσκεψη του Ισραηλινού υφυπουργού Εξωτερικών, Ντάνι Αγιγιλόν, στην Ελλάδα, σημειώνοντας πως για τον ίδιο αυτό δείχνει πως «υπάρχει κατανόηση ότι τα ζητήματα ενέργειας σ' αυτή την περιοχή της υψηλής αντιμετώπιζονται με τη δέουσα βαρύτητα». Μιλώντας με την ιδιότητα του στρατιωτικού αναλυτή σημειώνει πως εάν δεν βοηθηθεί το Ισραήλ να αντιμετωπίσει τις τουρκικές απειλές, τότε το ΝΑΤΟ δεν θα είναι σε θέση να αποκρούσει την όποια επίθεση της Τουρκίας κατά της Ελλάδας ή της Κύπρου ή του Ιράν κατά του εβραϊκού κράτους.

www.kia-picanto.com

ΝΕΟ KIA PICANTO ΤΟ ΠΑΝΙΣΧΥΡΟ ΜΙΚΡΟ

Ποιός είπε ότι τα μικρά αυτοκίνητα δεν μπορούν να έχουν μεγάλη προσωπικότητα και δυναμική εμφάνιση;
Το νέο KIA Picanto ήρθε για να ξεχωρίσει στην πόλη, με δύο οικονομικούς κινητήρες στα 1,0lt και 1,3lt που...κάνουν τη διαφορά.
Ο ξεχωριστός χαρακτήρας του νέου Picanto, ενισχύεται από τον συναρπαστικό του σχεδιασμό και έναν πλοίοιο standard εξοπλισμό στην 3θυρη και 5θυρη έκδοση.

ΑΠΟ €8.900

www.kia.eu

Picanto 1.0 / 1.3 5MT / 1.3 6AT; Εκπομπές CO₂ (g/km): 99/105/121, κατανάλωση αερίων (l/100km): 4.2/4.5/5.3

LOUTSIOS GROUP